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  شناسي ورزشيعلوم ورزشي ـ رفتارحركتي و روانو پاسخنامه   سؤالات 
  98ـ دكتري  )2118كد ( 

  شناسي ورزشيو روان رفتار حركتيـ  علوم ورزشيسؤالات   
 

  گيري در تربيت بدني، رشد جسماني و حركتي، كنترل و يادگيري حركتي)مجموعه دروس تخصصي (آمار، سنجش و اندازه
 1 اگر در مجموعه اعداد فرد بينـ2 تا3 ترتيب كدام است؟، در مجموعه جديد ميانه و نما به، دو واحد اضافه كنيم3ضرببه اعداد م  

  27و  21ـ نما:  27ميانه: ) 2  29و  23ـ نما:  25ميانه: ) 1
  ـ نما نداريم. 27ميانه: ) 4  ـ نما نداريم. 25ميانه: ) 3

 2 1اند وكيلوگرم بهبود بخشيده 6برداري مشخص شد كه نصف اين ورزشكاران ركورد خود را نهدر يك ركوردگيري مجدد از اعضاي تيم ملي وزـ
از  4

  اند. در ركوردگيري جديد ميانگين ركوردها چه تغييري كرده است؟كيلوگرم كاهش داشته 2آنان نسبت به ركورد قبلي خود 
1/) 2  كيلوگرم افزايش 1) 1 2/) 3  كيلوگرم كاهش 5   كيلوگرم افزايش 4 )4  كيلوگرم افزايش 5
 3 اند را اندازه گرفته است. احتمال صورت تصادفي از بين جامعه مورد نظر انتخاب شدهنفري كه به 15فرض كنيد پژوهشگري ميانگين قد يك نمونه ـ

1/اينكه اين ميانگين به اندازه    تر باشد، چند درصد است؟انحراف استاندارد از ميانگين جامعه بزرگ 96
1 (/97 5   2 (95  3 (5  4 (/2 5   
 4و واريانس خطاها برابر با 8ها برابر با در يك آزمون فوتبال، ميانگين تعداد خطاي آزمودني ـ /  7است. تقريباً چند درصد افراد كلاس بيشتر از  25

  اند؟خطا داشته
1 (98  2 (84  3 (16  4 (2  
 5و ميانگين نمرات آزمون 25ساله،  12آموزان واريانس نمرات آزمون دراز و نشست دانش ـ1     بـرود،  بـار دراز و نشسـت    15است. اگـر يـك فـرد

  او كدام است؟ Tو Zترتيب (از راست به چپ) نمرهبه
7و 2) 1    2 (1 6و    3 (1 4و   4(2 3و    
 6متر، نمره 24ورزشكار ايران در مسابقات پرتاب وزنه با ثبت ركورد  ـz  متـر   21را براي خود كسب نمود. اگر ميانگين ركوردهاي اين مسـابقه   2

  باشد، واريانس ركوردها كدام است؟
1 (1  2 (/1 5   3 (/2 25   4 (3  
 7 در درس رفتار سازماني در ورزش دانشگاهـxV S / A 2 2 25 Xو , / 13 است. اين فـرد   12حاصل شده است. نمره شخصي در اين درس  5

  حدوداً از چند درصد كلاس كمتر گرفته است؟
1 (17  2 (34  3 (5    4 (84  
 8 2/و واريانس نمرات 14در درس آناتومي ورزشي دانشجويان كارشناسي دانشكده تربيت بدني يك دانشگاه، ميانگين نمرات ـ باشد. رتبـه  مي 25

  دام است؟است. نمره خام وي ك 84%درصدي فردي در اين درس حدوداً
1 (/16 5   2 (/15 5   3 (/13 5   4 (/11 5   
 9ـ در يك كلاس2 نفره، مجموع نمرات افراد18 ا برابر باهو مجموع مجذور نمرات آن18 است. مقدار ضريب تغييرات كلاس چند درصد است؟  

1 (1    2 (/66 6   3 (/35 7   4(/33 3   

 10 بالاترين طبقه يك مجموعه دادهـ( )12 باشد. نقطه درصديمي 15 1 كدام است؟  
1 (/13 5   2 (15   3 (/15 5   4 (16   
 11 وتبال دانشجويان يك دانشگاه، مربي اين تيم كدام ويژگي وسيله سنجش را بايد مورد گيري دقت وسيله سنجش توان عضلاني تيم فبراي اندازهـ

  محاسبه قرار دهد؟
  پايايي) 4  ضريب دشواري) 3  عينيت) 2  روايي (مربوط بودن)) 1
 12 بهترين روش ارزشيابي متربيان يك مدرسه فوتبال كه از سطح مهارتي متفاوتي برخوردار هستند، كدام است؟ـ  

  نسبي) 4  نمايي) 3  ملاكي) 2  خيصيتش) 1
 13 ؟رودنميكار هاي تعيين پايايي يك آزمون بهكدام مورد، در شمار روشـ  

  ضريب آلفاي كرونباخ) 4  تمايز سني) 3  كودر ـ ريچاردسون) 2  هاي موازيفرم) 1
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 30 گذارد؟شناختي آثار خود را برجا ميوسيله كدام گزينه زيستمحروميت كوتولگي بهـ  
  شود.وسيله هيپوتالاموس كنترل ميترشح هورمون نمو به) 1
  شود.وسيله غدد تيموس كنترل ميترشح هورمون پاراتيروئيد به) 3

  شود.يد كنترل ميوسيله غدد پاراتيروئترشح هورمون تيروئيد به) 2
  شود.وسيله غدد فوق كليوي محدود ميترشح هورمون آدرنالين به) 4

 31 عنوان كاركرد بصري، درست است؟كدام مورد در خصوص پايداري شيء به ـ  
  تشخيص وجود شيء در غياب آن) 1
  رغم زاويه يا مسافت قابل ديدتشخيص وجود شيء علي) 3

  هاي اطرافتوانايي تشخيص شيء از زمينه) 2
  بعديگيري با وضعيت شيء در فضاي سهتشخيص جهت) 4

 32 كدام مورد در خصوص گرايش به رسوب استخوان در طول عمر، درست است؟ـ  
  رسوب استخواني در زنان بيشتر از مردان است.) 1
  در دوره پيري رسوب و بازجذب در شرايط متعادل است.) 3

  شتر از رسوب است.سالگي گرايش به بازجذب بي 35تا ) 2
  در دوره نوجواني رسوب استخواني بيشتر از بازجذب است.) 4

 33 كدام مورد مربوط به نظريه عصب باليدگي در تأخيرهاي حركتي است؟ـ  
  دريافت و پردازش اطلاعات مشكل اصلي است.) 1
  شناختي است.كنش چند دستگاه زيستمتأثر از برهم) 3

  شناختي است.تگاه روانكنش چند دسمتأثر از برهم) 2
  هاي دستگاه عصبي مركزي مستقيماً مربوط است.به آسيب) 4

 34 ها مشاركت دارد؟ها و جلوگيري از نابودي آننوكدام مورد در تحريك نورـ  
  برنامه ادراكي ـ حركتي) 2  تمرين بدني) 1
  ترشح هورمون رشد) 4  عامل نروتروفيك مغزي) 3
 35 است؟» سندروم داون«وجود آورنده كدام مورد، عامل بهـ  

  اختلالات مبتني بر ژن) 4  هاي غالبنظميبي) 3  هاي مغلوبنظميبي) 2  كمبود تغذيه) 1
 36 جانبه زودهنگام است؟كدام مورد در اثر برنامه همهـ  

  هاعملكرد ناهمسان در رقابت) 4  ديدگيمستعد آسيب) 3  ديدگي اندكآسيب) 2  فرسودگي زودهنگام) 1
 37 يابي فضايي است؟كدام مورد، تمرين پيشرفته براي رشد جهتـ  

  تمرين پرش) 4  تمرين تعادلي) 3  تمرين تقليدي) 2  تمرين ترامپولين) 1
 38 ترين عاملي كه در تعداد تارهاي عضلاني هر واحد حركتي نقش دارد، كدام مورد است؟مهمـ  

  وراثت) 4  تمرين) 3  جنسيت) 2  سطح تمرين) 1
 39 گذاري در پرورش استعداد كدام كودكان اولويت دارد؟سرمايهـ  

  زودرس در بلوغ) 4  ديررس در بلوغ) 3  طبيعي در بلوغ) 2  غيرطبيعي در بلوغ) 1
 40 نشانگر اختلالات عصبي است؟ كدام مورد،ـ  

  هاحوشدگي بازتابتأخير در م) 4  هاتسريع در ظهور بازتاب) 3  هاپديدآيي بازتاب) 2  هامحوشدگي بازتاب) 1
 41 كدام مورد ويژگي پرتاب از بالاي سر پيشرفته (در كودك راست دست) است؟ـ  

  چرخد.ها به طرف چپ ميشانه) 2  خميدگي آشكار لگن) 1
  حركات بازو و بدن در صفحه قدامي ـ خلفي) 4  دارد.ساق همسوي دست پرتاب گامي برمي) 3
 42 هاي آنتروپومتريكي با عملكرد حركتي در كودكي، درست است؟يكدام مورد در خصوص رابطه ويژگـ  

  توده خالص با عملكرد حركتي ارتباط منفي دارد.) 1
  هاي مذكور با عملكرد حركتي در دامنه متوسط است.رابطه ويژگي) 3

  سطح بدني عضلاني با عملكرد حركتي رابطه پايداري ندارد.) 2
  ركتي اغلب در دامنه بالا است.هاي مذكور با عملكرد حرابطه ويژگي )4

 43 كدام مورد در خصوص توان هوازي كودكان، درست است؟ـ  
  در هوا ظرفيت تعريق كمتري از بزرگسالان دارند.) 1
  در هواي گرم ظرفيت تعريق برابر با بزرگسالان دارند.) 3

  در آب ظرفيت تعريق بيشتري از بزرگسالان دارند.) 2
  بيشتري از بزرگسالان دارند. در آب گرم ظرفيت تعريق) 4

 44رسد؟كدام مورد در طول رشد، ديرتر از همه به مرحله پيشرفته مي ـ    
  ) ضربه با پا4  دريافت كردن ) 3  ضربه با پنجه دست) 2  پرتاب كردن) 1
 45هاي مختلف ترغيب كنند؟در كدام مرحله، والدين و مربيان بايد كودكان را به شركت در بازي ـ  

  تخصصي حركات )4  العمراستفاده مادام) 3  گذر) 2  ربردكا) 1
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  شناسي ورزشيو روان علوم ورزشي ـ رفتار حركتي پاسخنامه  
 

  تي)گيري در تربيت بدني، رشد جسماني و حركتي، كنترل و يادگيري حركمجموعه دروس تخصصي (آمار، سنجش و اندازه
  
3تا 2در مجموعه اعداد فرد بين  »1«ـ گزينه 1 :ميانه برابر است با ،   21 23 25 27 29 25, , , , ¾º IÃ¶   

  در اين مجموعه نما نداريم.
3تا 2حال اگر در مجموعه اعداد فرد بين   ميانه و نما برابر است با: ، دو واحد اضافه كنيم،3به اعداد مضرب  

   

21 23 25 27 29
2 2
23 23 25 29 29

, , , ,

, , , ,
  

  .29و  23و نما برابر است با  25حال ميانه برابر است با 
  

  گردد.ماييم به همان نسبت به ميانگين اضافه و يا  از آن كم ميهرگاه عدد ثابتي را به كليه ركوردهاي يك گروه اضافه و يا كم ن  »3«ـ گزينه 2

kg  اند، بنابراين داريم:كيلوگرم بهبود بخشيده 6نصف ورزشكاران ركورد خود را  برداري،در ركوردگيري مجدد از اعضاي تيم ملي وزنه 
1 6 32   

1
/  اند، بنابراين داريم:كيلوگرم كاهش داشته 2قبلي خود  ها نسبت به ركوردآن 4 kg 

1 2 54    
x  حال داريم: / / kg  3 5 2 5kÄk]   

2/بنابراين در ركوردگيري جديد ميانگين ركوردها    يابد.كيلوگرم افزايش مي 5
  

  صورت سؤال مبهم است و دو حالت محتمل خواهد شد.  »4و  3«ـ گزينه 3
|)xPصورت بايداگر هدف طرح سؤال يافتن احتمال فاصله بين ميانگين نمونه و جامعه باشد، در اين X | / )  1 محاسبه گردد ولي اگر هدف  96

xP(Xصورتدر اينيافتن احتمال اينكه ميانگين نمونه از ميانگين جامعه صرفاً بزرگتر باشد،  / )  1   بايد محاسبه گردد. 96
  بنابراين در حالت اول خواهيم داشت:

x
x

XP(| X | / ) P( / ) P(| Z | / ) P(Z / ) ( P(Z / )) ( / ) %
              


1 96 1 96 1 96 2 1 96 2 1 1 96 2 1 975 5  

x  اما در حالت دوم خواهيم داشت:
x

XP(X / ) P( / ) P(Z / ) P(Z / ) / % /
            


1 96 1 96 1 96 1 1 96 1 975 2 5  

  
x  شود:با توجه به فرمول مقابل محاسبه مي zه عملكرد بهتر است، نمرهبا توجه به اينكه تعداد خطاي كمتر، نشان  »1«ـ گزينه 4 xz

sd


   
  ابتدا بايد واريانس را به انحراف معيار تبديل كنيم:

(sd) / / 25 5 nIÃ•¶›HodºH   

z
/ /


  
8 7 1 25 5 

   
  

  اند.خطا داشته 7افراد كلاس بيشتر از  98%با توجه به منحني فوق تقريباً

  
x  داريم: zبا توجه به فرمول نمره  »2«ـ گزينه 5 xz sd

sd


  25 5,   

z 
  

15 1 5 15 5
   

z  فرد برابر است با: اين zنمره 1   
  داريم: Tبا توجه به فرمول نمره

T z T ( )     1 5 1 1 5 6       
6اين فرد نيز برابر با Tنمره  باشد.مي  
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x  داريم: zهبا توجه به فرمول نمر  »3«ـ گزينه 6 xz
sd


   
sd انحراف معيار  

sd sd /
sd


     
24 21 32 2 3 1 52   

1/انحراف معيار برابر با   باشد، بنابراين واريانس برابر است با:مي 5
V ( / ) /   2 21 5 2 25uºIÄnH» (nIÃ•¶ ›Hodº H)   

  
 داريم: zبا توجه به فرمول نمره  »4«ـ گزينه 7

x xz
sd


  

sd V / /
/ /z

/ /

  
 

   

2 25 1 5
12 13 5 1 5 11 5 1 5

  

  
zفردي كه  1 تر قرار دارد.نافراد پايي 84%را كسب كرده باشد، تقريباً از  

  
x  داريم:zبا توجه به فرمول نمره  »2«ـ گزينه 8 xz

sd


  
  باشد. حال داريم:مي 1باشد برابر با  84%بالاتر قرار داشته باشد يا رتبه درصدي وي 84%فردي كه از حدود zنمره

x x xz / x x /
sd /

sd / /

 
       

 

141 1 5 14 15 51 5
2 25 1 5

  

15/نمره خام اين فرد برابر با   باشد.مي 5
  

  با توجه به فرمول ضريب تغييرات داريم:  »4«ـ گزينه 9
sdCV x
x

     
181 92



RHoμº “¼μ\¶
jHk•U

   

sd ( ) ( )       2 218 9 9 81 9 32
 


RHoμº n»m\¶ “¼μ\¶ ¸Ã«º IÃ¶
jHk•U

   
 حال داريم:

/   
3 31 33 39 9

RHoÃÃ™U KÄo†   

  
  ها در زير آن قرار دارد.گذاري، پيوسته است كه درصد معيني از دادهاي در مقياس ارزشنقاط درصدي ارزش عددي نقطه  »3«ـ گزينه 10

nP  م:با توجه به فرمول نقطه درصدي داري Cfp L ( ) i
f


     
شود. در سؤال نظر در آن قرار دارد مشخص مي اي كه ملاك موردطبقهباشد، بدين وسيله مي nPاولين مرحله براي محاسبه نقاط درصدي، محاسبه

nP n 
1
1



  كنيم.، به ستون فراواني تجمعي مراجعه ميnPپس از محاسبه است. Nبرابر با خود 
رابر با بnPشود. در سؤالعنوان نقطه درصدي مورد نظر انتخاب ميعيناً در ستون فراواني تجمعي وجود داشته باشد، حد بالاي طبقه بهnPهرگاه مقدار

Nاست كه برابر باCf طبقه بالا( )12 /است. بنابراين نقطه درصدي برابر است با 15 / 15 5 15 5   
  

  اندازه بگيرد.گيري آن ساخته شده است، منظور اندازهت كه رفتار يا خصيصه معيني را كه بهروايي: آزمون وقتي داراي روايي اس  »4«ـ گزينه 11
  دادن به هر آزمودني است.عينيت: توافق نزديك بين دو يا چند داور در نمره

  گيري و ثبات و پايداري آن است.دقت اندازه پايايي: منظور از پايايي،
  وان عضلاني تيم فوتبال دانشجويان يك دانشگاه، مربي اين تيم بايد پايايي وسيله سنجش را مورد محاسبه قرار دهد.گيري دقت وسيله سنجش تبراي اندازه
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، از اين ارزشيابي ها و ميزان آمادگي افرادمنظور آشنايي با سطح تواناييارزشيابي تشخيصي: قبل از شروع برنامه تمريني يا آموزشي، به  »4«ـ گزينه 12
  كنند.استفاده مي

هاي آموزشي و تمريني مورد نظر تعيين اگر براي مقايسه، معيار يا ملاك مطلقي مشخص كنيم و براساس آن ملاك مطلق، ردي يا قبولي افراد را در دوره
  ايم.كنيم، ارزشيابي ملاكي انجام داده
) ارزشيابي 2) ارزشيابي شخص با كلاس، 1كند: ايگاه فرد را در كلاس به دو گونه مشخص ميگيرد كه جاي صورت ميارزشيابي نسبي از طريق مقايسه

  باشد.شخص با خودش كه براي تعيين ميزان پيشرفت فرد مي
  بهترين روش ارزشيابي افراد يك مدرسه فوتبال كه از سطح مهارتي متفاوتي برخوردار هستند، ارزشيابي نسبي است.

  
  شود:هاي زير استفاده ميگيري و ثبات و پايداري آن است. براي برآورد پايايي آزمون از روشهمنظور از پايايي آزمون، دقت انداز  »3«ـ گزينه 13
  ) بازآزمايي1
  هاي موازي) فرم2
  هاي زير است:) تعيين همساني دروني آزمون كه خود شامل روش3
  )21و  2كودر ـ ريچاردسونروش ضريب انسجام آزمون ( -
  كردن آزمونروش دونيمه -
  روش آلفاي كرونباخ -

  
  جا شود.بار جابه اي است كه قبل از بروز خستگي فقط يكيك تكرار بيشينه، بيشترين مقدار وزنه  »1«ـ گزينه 14

  ضلاني داريم:با توجه به فرمول حداكثر قدرت ع
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  كيلوگرم است. 1حداكثر قدرت فرد برابر با
  

  اي سنجش آمادگي هوازي  آزمون كوپر: آزمون زيربيشينه  »2«ـ گزينه 15
  ي سنجش آمادگي هوازياآزمون بروس: آزمون بيشينه

  اي سنجش آمادگي هوازيآزمون كوئينز يا كويين كالج: آزمون زيربيشينه
  اي سنجش آمادگي هوازيآزمون راكپورت: آزمون زيربيشينه
  اي سنجش آمادگي هوازيآزمون استراند: آزمون زيربيشينه

  هوازيآزمون كانكاني: سنجش توان هوازي در آستانه بي
  اي سنجش آمادگي هوازيدن: آزمون زيربيشينهآزمون يك مايل دوي

  
  آزمون مهارتي فاكس و اسكات است. از جمله آزمون سنجش مهارت بدمينتون،  »4«ـ گزينه 16

  گيري توانايي انجام سرويس بلند تا انتهاي زمين حريف است.هدف اين آزمون، اندازه
  نشگاهسن انجام: دوره دبيرستان و دا

  جنسيت: هر دو جنس
  

گيري عضله در مقابل يك مقاومت، در زمان بسيار كوتاه، قدرت خود را به قدرت ايستا براساس انقباض استاتيك يا ايزومتريك: در اين اندازه  »4«ـ گزينه 17
  و مفصل حركتي نخواهد داشت.شود گذارد. در اين انقباض، تغييري در طول عضله ديده نمينمايش مي

  كنند.گيري ميهاي مختلف نظير كابل تنسيومتر يا دينامومتر پا و دست اندازهمعمولاً قدرت ايستا را با دستگاه
  قدرت مطلق: قدرت بدون درنظر گرفتن اندازه عضلات و بدن است.

  
شدن و بازشدن بالاتنه، راه مناسبي براي تشخيص دردهاي پشت در افراد هاي خمتون فقرات از طريق آزمونپذيري سانعطاف گيرياندازه»  4«ـ گزينه 18
  باشد.ها ميشدن به جلو (گروه عضلاني پشت ولز) يكي از معتبرترين اين آزمونباشد. آزمون خممي

هاي كند. از اين حالت دستمتر از هم به جلو دراز ميسانتي 15تا  1حدودنشيند و پاهاي خود را به فاصله آزمون ولز: در اين آزمون، فرد روي زمين مي
  ها را جلو خواهد برد. كردن كمر، دستبرد و تا آنجا كه بتواند با خمخود را در طول پاها به طرف جلو مي

  باشد.) صحيح مي4يحات فوق، گزينه () را صحيح اعلام كرده است اما با توجه به توض1سازمان سنجش گزينه (
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  باشد:شرح ذيل ميوجودآمدن كف پاي صاف به دلايل به
علت ضعف عضلات اندام تحتاني به شود، به) سن (هرچه سن بيشتر مي5علت تغييرات هورموني)، ) بارداري ( به4) ديابت، 3) چاقي، 2) ضربه به پا، 1

نقص عملكرد تاندون خلفي ساق پا،  )8هم چسبيدن استخوان تارسال، ) به7) آرتريت، 6شود)، خصوص در دوران سالمندي، صافي كف پا در افراد بيشتر مي
  هاي كف پا.) شلي رباط9

  
كند و نوعي اختلال ژنتيكي است كه هاي او را بزرگ ميهاي عجيب است كه قد بيمار را كوتاه و انداماي از بيماريآكندروپلازي: جزء دسته  »1«ـ گزينه 27

FGFRشود. بر اثر بروز يك جهش ژنتيكي نادر، پروتئينميبيشتر به شكل كوتولگي از آن ياد   ها، موجود در غضروف استخوان FGFيا گيرنده 3
  شود.جا شده و فرد به كوتاهي قد دچار ميجابه

توانند مانند يك فرد . مبتلايان به اين بيماري توانايي ذهني معمولي دارند و ميشوند، بازوها و پاهاي كوتاهي دارنداصولاً افرادي كه به اين بيماري مبتلا مي
هاي فرد رشد عادي شود بازو و انداممعمولي كارهاي شخصي خود را انجام دهند. كوتاهي قد مشخصه عمده مبتلايان به اين بيماري است كه باعث مي

  سب داشته باشند.ها ظاهري نامناداشته اما با توجه به كوتاهي، اندام
  

شود. اين جثه به از هاي لاغر و بلند بيشتر در آب و هواي گرم ديده ميهاي جمعي وجود دارد. جثهيك رابطه بين آب و هوا و وضعيت  »4«ـ گزينه 28
ناسب است. در آنجا حداقل سطح بدني براي ذخيره حرارت و هاي كوتاه و چاق براي آب و هواي سرد مكند. جثهرفتن گرماي بدن بيشتر كمك ميبين

كه عكس آن در شود، درحاليشود. همچنين در مناطق گرم دوره نمو طولاني است، لذا رسيدن به حد بلوغ با تأخير انجام ميانرژي بدن امتياز محسوب مي
باشند. دليل آن تر و ميزان نمو و باليدگي كندتر و ديرتر ميتر، قد كوتاهمناطق سردسير صادق است. معمولاً افراد در مناطق مرتفع، داراي جثه كوچك

هاي هاي بدن به اكسيژن كافي، سرماي هوا، وضعيت تغذيه و نوع فعاليت بدني است؛ بنابراين تنه بزرگ و اندامبودن فشار اكسيژن و عدم دسترسي بافتكم
  هاي سردسيري سازگار است.كوچك با اقليم

  
شود. ميانگين هاي جنسي كمي آشكار ميسالگي تفاوت 1هاي قلب نوزادي و كودكي وجود ندارد، اما درتفاوت جنسي در ميانگين ضربان  »4«ـ گزينه 92

  ضربه بيشتر است. 5تا  3ضربان قلب پايه دختران 
  كنند و روي زبان خود كنترل دارند.از پسران شروع به بيان جملات طولاني مي ترطور طبيعي دختران بسيار سريعبه

  گيرند.دخترها معمولاً زودتر از پسران كنترل مثانه را فرامي
  شود.كنترل حركتي در دختران زودتر از پسران فراگرفته مي

  
تواند در زايي دارند. اين استرس ميدبستاني زندگي خانوادگي بسيار استرساتنگي با هم دارند. كودكان پيشروان و بدن ارتباط نزديك و تنگ  »1«ـ گزينه 30

  معروف است.» كوتولگي محروميت«توليد هورمون رشد (نمو) اختلال ايجاد كند و موجب بيماري شود كه به 
  وزن سبك نسبت به قد است. وتاه وهاي معمول اين اختلال كاهش ترشح هورمون رشد، قامت بسيار كاز ويژگي

  شود.وسيله هيپوتالاموس كنترل ميمحروميت كوتولگي از طريق ترشح هورمون نمو به
  

  كتي ناميد.هاي حركتي و ادراكي در نوزادان، پياژه دو سال اول زندگي را مرحله حسي ـ حربا توجه به ارتباط نزديك بين فعاليت  »1«ـ گزينه 31
  كودكان سرگرم كشف رابطه بين اعمال خود و پيامدهاي آن هستند. طي اين دوره،

ود كشف مهم كودك در اين مرحله، دستيابي به مفهوم پايداري شيء است، يعني آگاهي از اينكه حتي وقتي اشيا در معرض حواس نيستند، باز هم وج
  دارند.

  عنوان كاركرد بصري درست است.خصوص پايداري شيء بهبنابراين تشخيص وجود شيء در غياب آن در 
  

در خلال دوران رشد يعني طفوليت، بلوغ و نوجواني رسوب يا ساخت بافت استخواني بر بازجذب استخوان برتري دارد. در همين زمان است   »4«ـ گزينه 32
  شود.كه توده استخواني براي تمام عمر ايجاد مي

  شوند.ها كاملاً متراكم ميكند و در زمان رسيدن به سن بلوغ و جواني در بيست سالگي، استخوانها رسوب مياز ابتداي تشكيل جنين به تدريج كلسيم در استخوان
  

هاي حركتي به طور خودكار ت. براساس اين ديدگاه، مهارتمك گرو، تغيير در رفتار حركتي را حاصل باليدگي سيستم اعصاب مركزي دانس  »4«ـ گزينه 33
  گيرند.هاي متغير، مثل تمرين يا محدوديت حركتي قرار نميظاهر شده و تحت تأثير محيط

  كند.پوشي ميهاي بدن چشمدهد و از ديگر سيستماين ديدگاه رشد حركتي را به باليدگي سيستم عصبي مركزي نسبت مي
  هاي دستگاه عصبي مركزي مربوط است.ظريه باليدگي عصبي، مستقيماً به آسيبتأخيرهاي حركتي در ن
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هاست كه سبب شود. اين فاكتور از خانواده نروتروفينكد مي BDNFعامل نروتروفيك مغزي: پروتئيني است كه توسط ژني به نام  »3«ـ گزينه 43
  شود.گسترش شبكه عصبي مي

شود. روني ميوهاي عصبي و برقراري ارتباطات ناندازي سيناپسروتئين سبب رشد و توسعه عصبي مركزي و محيطي، همچنين سبب راهعملكرد: اين پ
ين ها را دارند. ارونوهاي بنيادي به ناي از تركيبات شيميايي طبيعي بدن به نام عامل رشد هستند كه توانايي تمايز ياختهها دستهطور كلي، نروتروفينبه

  ها مشاركت دارد.ها و جلوگيري از نابودي آنشود؛ بنابراين عامل نروتروفيك مغزي در تحريك نورونناميده مي» زاييرونون«فعاليت 
  

عيوب غلبه كرده، با اين حال جنين يا هاي مغلوب با وجود اينكه يك ژن سالم و يك ژن معيوب وجود دارد اما ژن سالم بر ژن منظميدر بي  »2«ـ گزينه 35
  گيرند.باشد. اين فرزندان ظاهر طبيعي داشته و تحت تأثير ژن معيوب قرار نميكننده ژن معيوب مينوزاد حامل يا حمل

كروموزوم است.  47داراي كروموزوم،  46) است. در اين عارضه فرزند به جاي 21بودن كروموزوم كروموزومي 3هاي مغلوب، سندروم داون (نظمييكي از بي
  ماندگي ذهني، نابهنجاري قلبي و كوتاهي قد است.هاي سندروم داون عقبشاخص

  
جانبه كودكان: عدالت، توانمندسازي جامعه و مشاركت همگاني، همكاري بين بخشي، ادغام خدمات و اصول برنامه رشد و تكامل همه  »2«ـ گزينه 36

  هاي تكاملي كودكان.تمراقب
  ) توجه به تكامل كودك.3) توجه به رشد فيزيكي كودك، 2) توجه به بقاي كودك، 1ريزي و مراقبت كودكان: سير منطقي در برنامه

  جانبه زودهنگام است.ديدگي اندك از اثرات برنامه همهآسيب
  

يابي يا غفلت از آن در كردن به جهتاست از: شناخت و آشنايي با شيء و چگونگي قرارگرفتن آن در فضا. توجهيابي فضايي عبارت جهت  »1«ـ گزينه 37
  شرايط مختلف، متفاوت است.

بالا و  يابي اشيا مانندساله توانايي جهت 4و  3هاي ورزشي از اهميت بالايي برخوردار است. كودكان اين نوع توانايي در كارهاي روزمره و اجراي مهارت
  زير و رو را دارند. راست و چپ و پايين، جلو و عقب،

  يابي فضايي است.تمرين ترامپولين، تمريني پيشرفته براي رشد جهت
  

ها بين سه ماهه ته باشد. تعداد اليافيابد و شايد پس از تولد، اين دوره زمان كوتاهي داشهاي عضلاني افزايش ميقبل از تولد تعداد الياف  »4«ـ گزينه 38
رسد كه وسعت الياف عضلاني افزايش يابد كه البته اين موضوع به قد شود. پس از تولد به نظر ميدو برابر مي آخر آبستني تا ماه چهارم بعد از تولد تقريباً

  كودك و حالت باليدگي او در تولد بستگي دارد.
توان واحدهاي حركتي را نيز از نظر سرعت نامند. ميشوند، يك واحد حركتي ميدهي ميي را كه توسط آن عصبيك عصب حركتي و كليه تارهاي عضلان

  تقسيم كرد.» تندانقباض«و » كندانقباض«شدن به انواع انقباض و شل
  ترين عاملي كه در تعداد تارهاي عضلاني هر واحد حركتي نقش دارد، وراثت است.مهم

  
كشد و زماني است كه بدن نوجوان از شكل كودكي به شكل بزرگسالي رشد سال طول مي 4تا  2بلوغ دوره نسبتاً كوتاهي است و از   »3«ـ گزينه 39
  كند. معمولاً رسيدن به دوران بلوغ از طريق تغييرات بدن، قابل درك است.مي

  شود.گفته مي» بلوغ ديررس«اي از تغييرات بدني بروز دهد. به اين پديده د، بدون آنكه هيچ نشانهكنعبور مي 13ـ  15گاهي اوقات فردي از محدوده سني 
هاي بلندتري نسبت به همسالان خود دارند. ها براي مدت طولاني ادامه دارد و در نتيجه اين افراد ساقدر نوجواناني كه بلوغ ديررس دارند، رشد ساق

گذاري در پرورش افتد و كودكاني كه بلوغ ديررس دارند، بازوهاي بلندتري دارند. بنابراين در سرمايهازوها نيز اتفاق ميبسياري از تغييرات يادشده در ب
  كودكان ديررس در بلوغ اولويت دارند. استعدادها،

  
عنوان ابزارهايي براي تعيين سطح باليدگي عصبي و هاي طفوليت به. بازتابهاستها، نقش تشخيصي آنهاي بسيار مهم بازتابيكي از نقش  »4«ـ گزينه 40

  گيرد.هاي دستگاه اعصاب مركزي مورد استفاده پزشكان اطفال قرار ميتشخيص اختلالات يا بيماري
هاي متفاوت است ولي دامنه ر افراد مختلف،ها دها داراي الگويي معين است. با وجود اينكه سن ظاهر و ناپديدشدن اين بازتابظاهر و ناپديدشدن بازتاب

  طبيعي دارد.
ها، نشانگر اختلالات تر از عدم ظهور كامل بازتاب است؛ بنابراين تأخير در محوشدگي بازتابها پس از دوره طبيعي مهمماندن بازتاباز بين علائم، باقي

  عصبي است.
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  يشرفته پرتاب از بالاي سر:مرحله پ   »2«ـ گزينه 41
سطح افق، آرنج دست پرتاب در طي خوردن دست به عقب در مرحله آمادگي؛ بلندشدن آرنج دست مخالف جهت حفظ تعادل؛ حركت رو به جلو و همتاب

گي؛ افت جزئي شانه دست طوري كه شست به سمت پايين است؛ چرخش واضح تنه به طرف مسير پرتاب در مرحله آمادگردد؛ چرخش ساعد بهعمل بازمي
ها در خلال پرتاب؛ قرارگيري وزن بدن بر روي پاي عقب در مرحله آمادگي؛ هنگامي كه انتقال وزن ها و شانهپرتاب؛ چرخش مشخص پاها، لگن، ستون مهره

  رود.گيرد، با پاي مخالف يك قدم به جلو ميصورت مي
  چرخد.ها به طرف چپ ميدست، شانهدر كودك راست

  
  پردازد.، ميدان حركت و قدرت عضلات بدن ميهاي مختلفهاي بدن شامل ابعاد قسمتآنتروپومتري: علمي است كه به اندازه  »3«ـ گزينه 42

  ند. شوها و انحناها اندازه گرفته ميها، محيطها، فاصلهها، پهناها، عمقمعمولاً ابعاد اختصاصي فردي مانند: ارتفاع
  هاي مذكور با عملكرد حركتي در دامنه متوسط است.هاي آنتروپومتريكي با عملكرد حركتي در كودكي، رابطه ويژگيدر خصوص رابطه ويژگي

  
توانند از تبخير به خوبي استفاده كنند. شود براي اتلاف حرارت نكودكان ظرفيت تعريق كمتري در مقايسه با بزرگسالان دارند كه سبب مي  »1«ـ گزينه 43

  هاي عمده براي كاهش حرارت و اتلاف آن در خلال تمرين است.بديهي است كه تعريق، يكي از راه
  لان نفع ببرند.توانند از اين خاصيت براي تقليل حرارت در مقايسه با بزرگساتر تعريق مشكلاتي دارند؛ لذا نميعلت ظرفيت پاييندر آب و هواي گرم، كودكان به

يابد، دادن كار مداوم نيستند و وقتي طول مدت كار و فعاليت افزايش ميبنابراين كودكان در مقايسه با بزرگسالان در شرايط آب و هواي گرم قادر به انجام
  شود. اين تفاوت فاحش مي

  
شوند. حركات رانشي مستلزم اعمال نيرو به شيء بوده و باعث كات رانشي و جذبي تقسيم ميحركات دستكاري درشت به دو دسته حر  »2«ـ گزينه 44

  زدن با پا.زدن با دست و ضربهكردن، ضربهشوند؛ مثل پرتابدورشدن اشيا از بدن مي
  ها.واع دريافتدر حركات جذبي، بدن يا بخشي از بدن در مسير حركت شيء قرار گرفته تا آن را متوقف يا منحرف كند، مثل ان

  رسد.در طول رشد، ضربه با پنجه دست ديرتر از همه به مرحله پيشرفته مي
  

هاي تفريحي و ورزشي شوند تا در زندگي روزانه، فعاليتيافته و تركيب مي حركات بنيادي به تدريج پالايش در دوره حركات تخصصي،  »2«ـ گزينه 45
  العمر است.ده قرار گيرند. اين دوره شامل سه مرحله گذر، كاربرد و استفاده ماداممورد استفا

گيرد. در اين مرحله، حركات تخصصي داراي همان عناصر حركات بنيادي ولي با دقت و كنترل سالگي را دربرمي 1تا 7مرحله گذر يا انتقالي، دامنه سني 
كنند. در اين مرحله، والدين، معلمان و مربيان ورزش بايد هاي مختلف را آغاز ميها در موقعيتتركيب حركات بنيادي و كاربرد آنبيشتر است. كودكان 

  ها ترغيب نمايند.كودكان را به شركت در انواع زيادي از فعاليت
  

  كرد كه هر سطح نيز دو مرحله دارد:  كلبرگ براي رشد اخلاقي، سه سطح مطرح  »3«ـ گزينه 46
عرفي: ذهن كودك توانايي درك مفاهيمي چون قانون و عدالت را ندارد و ادراكات او جزئي و درباره افراد و وقايع خاص است. رفتار ) سطح اخلاق پيش1

  شود.اخلاقي او نيز بر پايه اجتناب از تنبيه و گرفتن پاداش تبيين مي
سازي ر اين سطح از رشد اخلاقي، براي كودك سازگاري و هماهنگي با محيط و برقراري نظم اجتماعي مهم است و از اصل همسان) سطح اخلاق عرفي: د2

  كند.به منزله محور تحول اخلاقي استفاده مي
  كنند.شود و ديگران آن را كنترل نميهاي اخلاقي افراد، دروني ميها و قضاوت) سطح فراعرفي: استدلال3

  شمولي در اخلاق ارتباط دارد.تر با تكليفل اخلاقي باليدهاستدلا
  

  كردن:ليمرحله پيشرفته لي  »3«ـ گزينه 47
عمودي پاي اتكا؛ افزايش خميدگي بدن؛ عمل هماهنگ پاي  درجه پاي غير اتكا؛ بلندكردن پاي غير اتكا همراه با حركت 9درجه يا كمتر از 9خميدگي

ها ها هنگام جداشدن پاي اتكا از سطح زمين؛ از دستزمان دستخوردن پاي لي براي كمك به توليد نيروي بيشتر)؛ بالارفتن هماهنگ و همغير اتكا (تاب
  كند.سان حركت را هدايت ميشود، نه براي حفظ تعادل؛ ساق پاي نوبراي توليد نيروي بيشتر استفاده مي

  

  هاي عمده و مهم براي انتخاب نوع فعاليت ورزشي است.شدن فرد يكي از ويژگيهاي شناختهبديهي است كه قابليت  »4«ـ گزينه 48
هاي دختران غير رقابتي و بيشتر در حالي است كه بازيشود؛ اين ها بيشتر از تاكتيك استفاده ميتر هستند و در آنهاي پسران پيچيدهمعمولاً بازي

هاي خصوصي وجود دارد و برعكس ورزشها راهبردهاي بههاي سنتي پسران نوعاً پيچيده است و در آنها و ورزشحركاتشان تكراري و انفرادي است. بازي
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